

АВОНАМЕНТ:
за година 40 лева,
за 6 мѣсеца 25 лв.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Полемни и вѣнчални 40 лв.
Всички други обявления и
реклами по 75 ст. кв. см.
Некролози и благодарно-
сти по 20 ст. на кв. см.
Приваствски обявления по
80 ст. на дума.

ИЗТОЧЕНЪ КРАЙ

СЛУЖИ НА ДЕМОКРАТИЧЕСКИЯ СГОВОРЪ
БУРГАСКИ ОКРЪЖЪ.

Излиза всѣка
СЕДМИЦА.
Всичко за вѣстника
се изпраща до
редакцията му.
Урежда
Редакционенъ к-тъ

Обединението и Демократическия Сговоръ

„Нѣма нито побѣдители, нито побѣдени, или по-право, всички сж побѣдители, защото трѣбваше да побѣдятъ себе си. Щабонетъ изпълниха дълга си; остана сега народътъ да поеме въ коравитѣ си ржцѣ това велико дѣло и съ вѣра и ентузиазъмъ да го оживотвори“.

Ат. Д. Вуровъ.

Господинъ Вуровъ, каза слѣдъ 10 августъ м. г. една истина, която нѣма нужда да се подчертава. Нѣма по голѣма побѣда отъ тази, да побѣдишъ себе си. „Поздравяй себе си“ — това, още прѣд Христа, Сократъ е изтъкналъ като основно начало въ живота на човѣка и на народитѣ. Нѣма по вѣрно въ политическия животъ отъ това, да въобразишъ себе си за светецъ, за човѣкъ, който разбира всичко по добръ отъ всички, който се самъ афишира като по-честенъ отъ всички, който слѣдъ като дадешъ самъ на себе си подобно свидѣтелство за способностъ и честностъ, излъжешъ да ругаешъ всички други като безчестници и некадърници, и да искашъ всички да възприематъ твоето мѣнние.

Обединението, което стана на 10 августъ м. г. се намира въ противорѣчие съ това схващане на първобитния човѣкъ, който не се различава отъ кучетата, що се каратъ и ржжатъ едно на друго за подхвърления имъ козълъ. Станалото обединение не можеше да стане, ако дългогодишния партии, дългогодишния дѣйци, хора, които ще оставятъ име въ историята, чийто заслуги дори „Работнически вѣстникъ“ призна, манаръ и съ цѣлъ да сѣе интриги, не бѣха въ състояние да побѣдятъ себе си и да дадатъ скжпи жертви за доброто на отечеството, ако тѣ не би били въ състояние да се издигнатъ надъ схващанията и настроенията на вулгарния партизанинъ, и настояваха да мислятъ, че тѣ сж все и все, че безъ тѣхъ не може, че само тѣ не разпореждатъ и заповѣдатъ, нѣма да има въ страната едно добро управление.

Орисниците, които сж наследили около молката на Демократическия Сговоръ се произнасятъ вече за неговата жизнеспособностъ. Нѣкои отъ тѣхъ казватъ, че той ще трае малко врѣме.

Кое е дало поводъ на тия орисници да бждатъ по тоя въпросъ скептици? Не историята на нашитѣ сливания, разбира се. На тѣхъ е дало поводъ поведението, което държатъ Малиновъ и Костурковъ и хората около тѣхъ.

Ако Малиновци и Костурковци не желаятъ да побѣдятъ сами себе си, т. е. да се поставятъ погорѣ отъ всички себични тежкия и партизански честолюбия — на добъръ имъ часъ!

Ние възтаваме противъ всѣко попълзновение да се сѣятъ сѣмената на раздори и цѣпенія, защото не сж удовлетворени или наситени нѣкои „наши“.

Пакостни сж такива „наши“, които турятъ своитѣ облаги надъ народното благо. Пакостни сж тѣ за България, за партиитѣ, които се крѣпятъ на тѣхнитѣ некави плещи, па и за себе си. Скоро рухвватъ партиитѣ имъ, рухвватъ и тѣ.

Ако Малиновци и Костурковци искатъ да напуснатъ Сговора — нека си вървятъ, та да се прѣмахнатъ всички наслойки отъ недовѣрие и разочарование, които тѣй дълго сж тровили нашия народъ и да прѣстане това изтощение въ словоборство и самоунищожителни борби. Тогава само всички енергии отъ Сговора ще се впрѣгнатъ въ дѣлото на стопанското, социалното и политическото заздравяване на България.

Тръгне ли се изъ този пжтъ, нека не се съмняваме, че болката отъ несполукитѣ и нещастията, що сполѣтѣха злочестото ни отечество прѣзъ послѣднитѣ десетъ години ще бжде заздравена; че ще настане ера на творчество; че за обновата на България ще се впрѣгнатъ най-цѣннитѣ нейни сили и най-добритѣ нейни воли.

Dulce est pro patria mori, сж казвали още старитѣ римляни. Нѣма по-сладко нѣщо отъ смъртъта, отъ самопожертвуванието за отечеството. Историята на нова България ще отбѣлѣжи имената на ония партии, които сж се самопожертвували, които сж умрѣли, за да се образува нова велика обществена сила, която да е въ състояние да отстрани всѣка опасностъ отъ разрушителнитѣ елементи и обедини всичко годно за творчество.

И за тая пожертвувателностъ, никой, освѣнъ закоравѣлитѣ египти, не може да сажалава.

Сладко е да умрешъ за отечеството, защото въ случая, да умрешъ значи да побѣдишъ себе си, като останешъ да живѣешъ прѣброденъ въ една по-висша организация.

Наложителенъ прѣгледъ

Войнитѣ сж донасяли винаги бедствия на народитѣ, защото всѣка война, безогледно мотивитѣ за водението ѝ, изключвайки убийствата на человацитѣ, като дѣяние престѣпно, допуца проявата на всички отрицателни качества на истински възпитания въ морално и културно отношения човѣкъ.

Прѣзъ врѣме на воюване наклоннитѣ къмъ най-вулгарни престѣпления хора намиратъ най-удобния моментъ за реализиране на тия си наклонности. А оттукъ: палежи, грабежи и безчестия въ ония мѣста, където се водятъ военитѣ дѣйствия и тѣжко и горко на него население, защото дълги години то не ще може да се издигне въ материално и морално отношение.

Ние воювахме прѣзъ 1912 — 1913 год. Чужда нога не стѣпи на наша територия. Взехме участие и въ общоевропейската война. Пакъ не допуснахме чужда нога на наша територия. Войнитѣ за насъ се свършиха катастрофално. Ако и побѣдители, нашитѣ врагове така нагодиха обстоятелствата и събитията што пладнешки ни обраха и не стигаеше това, но и задължиха съ милиарди, които ще има да наследятъ и грядущитѣ поколения. Но злото не се ограничи само въ тия рамки — грабежа и задълженията ни къмъ тѣй нарѣченитѣ „сили-побѣдителки“! То се разшири, стана по голѣмо. Войнитѣ най-първо ни исхабиха морално, а сега ще ни разсипятъ и материално. Живота, вмѣсто да се повърне къмъ старото ниво, ежедневно заскжпнѣва, и оттукъ незадоволството въ работническитѣ маси; оттукъ незадоволството на чиновничеството и на пенсионеритѣ отъ войнитѣ — инвалиди и наследницитѣ на убититѣ войници и офицери. Незадоволството отъ живота е общо, но то е по-осезателно отъ страна на пенсионеритѣ — инвалиди и наследницитѣ на убититѣ офицери и войници. Фактъ за това служи внесения въ нар. събрание законопроектъ за увеличението пенсийтѣ имъ. Не ще и съмняние, че всѣки добросъвѣстенъ човѣкъ не може да има нѣщо противъ това уве-

личение, въпрски факта, че съ това се товари и безъ това тежкия бюджетъ на държавата. Противъ това увеличение вѣваме нищо и ние, защото живота го налага. Въ тая си статия ние искаме да обрнемъ вниманието на правителството върху единъ твърдѣ важенъ фактъ — върху факта: *Дадени ми сж пенсийтѣ справедливо, безогледно размера имъ.*

Че държавата е виновна за това, че чрѣзъ водене войнитѣ е станала причина да остави съ хиляди хора негодни за работа и сѣмейства безъ подкрепа, е фактъ върху който споръ не може да става. Че тя е длъжна да издържа тѣзи хора и сѣмействата имъ и дума не може да става въ противна смисълъ. Но дали тя е дала достатъчно и справедливо върху това може да се говори и пише. А може и трѣбва да се говори и пише по тия въпроси, защото имаме факти, които говорятъ, че пенсийтѣ — а най-вече на инвалидитѣ — сж дадени безогледно на тѣхната работоспособностъ и материално положение. Землед. правителство, което имаше за цѣлъ да вземе съ себе си всички недоволници отъ живота, нареди да се направи медицински прѣгледъ на всички инвалиди, но тоя прѣгледъ стана при строгата заповѣдь: да се даде пенсия на всички инвалиди, безогледно годността за работа и материалното имъ положение. И ние, днесъ за днесъ, виждаме хора отъ различни професии почти безъ недостатѣци да си вършатъ работата и получаватъ инвалидна пенсия, когато знайно е, че закона дава право на пенсия само на некадърнитѣ, на негоднитѣ да искаратъ съ трудъ прѣхраната си. Споредъ нашето разбиране правителството не ще направи злѣ, при гласуването закона за пенсийтѣ, да нареди да се направи една най-щателна провѣрка на пенсионеритѣ. То трѣбва, чрѣзъ медицински прѣгледъ, да се увѣри, колко и какви инвалиди иматъ право на пенсия и да имъ я увеличи съобразно двешнитѣ нужди на живота съ огледъ и на су-трѣшнитѣ, а чрѣзъ фин. власти да провѣри материалното положение на пенсионеритѣ инвалиди и подпомогне нуждающитѣ се. И сме дълбоко убедени, че при една старателна провѣрка — при единъ сериозенъ прѣгледъ — то ще лиши мнозина отъ пенсия. А това лишение, твърдѣ основателно, ще му даде възможностъ да увеличи пенсийтѣ на истинскитѣ инвалиди, безъ да обремени държавния бюджетъ.

С. Н. П.

Г-ца Арменухи М. Арабянъ
и
Г-нъ Сакакъ Хов. Сахакянъ
вѣнчани.

гр. Сливенъ, 24 февруарий 1924 год.

Едно годѣмо злощастие за България е, че ние не елѣдимъ това, що става въ чужбина, че ние си въобра-зяваме, какво въ България може да стане онова, което у никой другъ народъ не става, съ изключение въ Русия.

И си чудимъ главитѣ, като чудимъ съ тѣхъ и гла-вата на България.

**

Самоцѣрителна и само-чистителна сила иматъ само-ония организми, които не сж вътрѣшно скапани и разло-жени.

ХРОНИКА.

На 24 м. м. въ града ни, прѣдъ небивало стечение на граж-дани и селяни, г-нъ Председа-теля на Нар. събрание Д-ръ Ку-левъ и народния представител Д. Ив. Мишайковъ държаха по-литически рѣчи въ салона „Зора“. Прѣвъ говори г. Професоръ Ми-шайковъ, по дѣйността на Нар. Събрание. Неговата рѣчь бѣ чес-то прѣкъсвана отъ бурни апло-дисменти. Слѣдъ него говори Г-нъ Д-ръ Кулевъ, който съ факти неупорими доказа, че оно-ва, което до сега правителството е могло да направи е не тѣй малко, както нѣкои искатъ да кажатъ. Днешното положение е такова, каза оратора, че не може и нетрѣбва да се иска много да се направи, а малко, но полезно за народа. Рѣчта му бѣ бурно прѣкъсвана отъ ржкоплѣскаанията на слушателитѣ. На другия день г-да народнитѣ ни представители Р. бевъ и Стойчевъ трѣгнаха и обходиха за нѣколко дни пове-чето отъ половината села на око-лията, давайки въ всѣко село от-четъ за дѣйността си. Населе-нието ги е посрѣщало и испра-щало съ радостъ и тържества, казвайки, че сега за прѣвъ пѣтъ то вижда между себе си своитѣ представители да му даватъ от-четъ за направеното.

Финансовитѣ агенти сж трѣг-нали изъ селата по ре-визия на подаденитѣ декларации за данѣна върху общия доходъ.

Въ Сливенъ има още много комунисти, които, въпрѣки мно-гобройнитѣ прѣдупрѣждения на властта, непрѣставагъ да вър-шатъ по разни пѣтища своето пакостно дѣло. Полицията е въ слѣдитѣ имъ.

Споредъ послѣднитѣ офици-ални данни, до днесъ въ Бълга-рия сж възобновени около 252,528

декари лозя върху американски подлож-ки и има около 240, 106 8 дек. отъ мѣстна лоза.

За да се достигне пространството лози отъ прѣди филоксе-рата (около 1 милионъ декари) при прѣдположение, че всички сжществующи сега такива отъ мѣстна лоза ще бждатъ унищо-жени стъ филоксерата, нуждни сж около 20—22 години, като ежегодно се засажда онова про-странство лозя, което произвеж-давия въ страната лозовъ мате-риалъ позволява.

Починалъ е на 17 м. м. на-шия политически приятель Георги Василевъ Добревъ на 67 год. възраст. Покойния се отличава-ше съ своя тихъ и благъ хара-ктеръ, което не му е бъркало да вземе живо участие въ всички освободителни войни на българ-ския народъ, и да бжде награ-денъ съ орденъ „за храбростъ“ отъ България, Русия и Сърбия.

Нашитѣ съболезнования къмъ опечаленитѣ сѣмейства.

Поканватъ се всички членове на бившитѣ партии, които днесъ съставляватъ Демократ. Сговоръ, и които до сега не сж се прѣ-записали, да сторятъ това неза-бавно. Прѣзаписването става всѣ-ки день въ клуба на Демократи-ческия Сговоръ.

На 3 вечерята юнашкото въ града ни дружество даде вече-ринка, която бѣ отлично посѣтена отъ гражданството. Разнитѣ но-мера игри бѣха изпълнени съ най голѣма ловкостъ, отъ което публиката остана крайно въсхи-тева.

Отъ нова годѣна е въведена въ телеграфопощенскитѣ станции седмична почивка. Его защо въ недѣленъ день не се приематъ прѣпоржчени писма.

Врѣме е вече да се свика организационното събрание на па-ртията — Демократическия Сго-воръ — въ Сливенъ за изборъ на редовно управително тѣло. Нека се образува организация и се ра-збере най послѣ: кой е за сго-вора и кой е противъ него и прѣ-станатъ спекуляциитѣ съ тази хубава идея.

На 4 Май ще се произведатъ окръжнитѣ избори, на 18 май — селско общинскитѣ и на 1 юний — градскитѣ.

Дописки.

с. Скобелево, 2 мартъ 1924 год.

Кражбата на 17 м. м. въ с. Скобелево, Сливенско Сливен-скитѣ вѣстници съобщиха за тая кражба на врѣмето, като не по-сочиха авторитѣ й по простата причина, че бе сж ги знаели.

Благодарение енергичнитѣ дѣй-ствия на г. Окол. Началникъ Д. Михайловъ, старшия стражаръ въ гара Керменлий Щ. Алжемовъ и конния ст. стражаръ Пехлива-новъ крадцитѣ сж заловени. Тѣ

сж тримата братя отъ с. Хамзо-ренъ, Яболско, а именно: Лазю, Колю и Делчо Станеви. Тѣзи три-ма братя — както изглежа че не за прѣвъ пѣтъ извършватъ кра-жба — сж задигнали отъ домѣтъ на жители отъ селото ни Скобе-лово Ив. Кировъ колкото пари намѣрили и различни предмети. Залавянето имъ става на 26 м. м., а въ Сливенъ бидоха заведени на 1 т. м., окичени съ краденитѣ вещи и предмети. Поставени сж били на безопасно мѣсто. Изгле-жда, че следственната власть ще има да се добере и до други из-вършени кражби и лица, — съпо-движници на горнитѣ братя... Онова, което оставя впечатление между селянитѣ въ Скобелево е, че тѣхни блиски въ сжщото село приятели не отидоха прѣвъ врѣ-ме разследването въ общ. управ-ление, нито въ кръчмитѣ... Но, слѣдъ откарване арестуванитѣ, тѣ се разсваха, а най-вече нѣсно презъ ношъта, съ колове въ ржцѣ, слѣхсваха да ли секр. бирника се е прибралъ у дома си или е още въ общ. управле-ние... цѣльта имъ е ясно опрѣ-дѣлена, за да нѣма нужда да се казва... Дѣлѣтъ се вмениява на властта да се позанимае и съ тия тъмни личности. Дѣлжимъ да отбѣлѣжимъ голѣмото задовол-ство на населението отъ дѣй-ността на полицията, дережи-рана тѣй добрѣ отъ г. Окол. На

чалникъ Димитръ Михайловъ.

СЖД ПРИСТ. ПРИ СЛ. ОКР. СЖ

Обявление № 4451

Подписаний Сжд. Приста- при Слив. Окр. Сждѣ, на 1 стѣкъ на основание изпѣл ляс- подъ № 1259, издаденъ отъ Сл- венския окр. сждѣ въ полза на П. Г. Топаловъ & Сие срѣшъ Д. митръ Хр. Данковъ отъ гр. Сливенъ за 6500 лева и съглас- сно чл. чл. 913—950 отъ Граж. Сждопроизв., обявявамъ, че на 8 Мартъ 1924 год. отъ 10 часъ прѣди пладнѣ ще продавамъ на пазаря въ гр. Сливенъ слѣдую- щитѣ движими имоти:

1) Единъ кошумъ конски (тежъ) съ целия комплектъ оцененъ за 1000 лева;

2) Единъ новъ саялъкъ съ орѣхова боя оцѣн. за 500 лв.

Продажбата ще почне отъ първоначалната оцѣнка дадена при описа за всѣкой имотъ по отдѣлно.

Желающитѣ да купятъ този имотъ могатъ да се явяватъ на мѣстопродажбата въ означени- горъ день за да прѣглеждатъ продаваемитѣ имоти и взематъ участие въ наддаването.

гр. Сливенъ, 8/VIII 1923 г.

Сжд. приставъ: Ст. Тодоровъ

Утвърдени бюра на Демокр. Сговоръ.

с. Демирджилий, Сливенско. Прѣдседател: Къню Русевъ; под- прѣдседател: Ю. Стефанов; секр.-ковчезникъ: Михалъ Русевъ; чле- нове: Стоянъ Кировъ, Киро Точевъ, Василь Славовъ, Славъ Динновъ, Юрданъ Ив. Бозуна.

с. Керменлий, Слив. Прѣдседател: Кръстю П. Бѣкалки; под- прѣдседател: Къню Жечевъ; секр.-ковчезникъ: Диню Кожухаровъ; членове: Михаилъ Ил. Кюевъ, Даню Марковъ, Хачикъ Сарафянъ, Теню М. Шишмановъ, Георги Добревъ.

с. Джиново, Слив. Прѣдседател: Сжби Минчевъ; подпрѣдсе- тель: Дойчо Теневъ; секр.-ковчезникъ: Иванъ Сяботиновъ; членове: Димитръ Теневъ, Курти Георгиевъ, Иванъ Теневъ, Гено Димитровъ, Атанасъ Ивановъ, Моню Василевъ, Моню Славовъ.

с. Турсунлий, Слив. Прѣдседател: Иванъ Михалевъ; подпрѣ- седател: Никола Кръстевъ; секр. ковчезникъ: Василь Къевъ; чле- нове: Къню Савовъ, Петръ Колевъ, Щилиянъ Колевъ, Желю Кръстевъ, Стефанъ Ивановъ, Стефанъ Георгиевъ, Желю Русевъ, Сава Къевъ.

с. Чаирлий, Слив. Прѣдседател: Митю Петровъ; подпрѣдсе- тель: Славъ Петровъ; секр. ковчезникъ: Димитръ Т. Ташевъ; членове: Иванъ Ставевъ, Стефанъ Милевъ, Желю Желѣзковъ, Тодоръ Костовъ, Велико Ивановъ.

(Слѣдв.)

Извѣстявамъ на многобройнитѣ си клиенти, че канъ и сега се намирамъ на ул. Аба-Пазаръ — въ бившия дюкянъ на ПАНАЙОТЪ КАМБУРОВЪ.

Христо Д. Мухтаровъ

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЪ.

Сѣмейство Георги Василеви най сърдечно благодарятъ на По- борническо Огълченското Д-во, Д-во „Сливница“, Запасното подо- офицерско Д-во „Х. Димитръ“, на Градското бюро на Демократиче- койния, които почетоха паметъта на обичния ни съпругъ, баща и дѣло. Сжщо не малко дължимъ благодарността си и на Г-на Началника на гарнизона Г-нъ полковника Куцаровъ, който разпореди да се отда- датъ подобающитѣ почести за заслугитѣ на покойния.

Отъ опечаленитѣ сѣмейства.

Притурка на в. „Източенъ край“, на бр. 18.

БУРГАСКО ОКРЪЖПО ТРУДОВО БЮРО

ОБЯВЛЕНИЕ № 1771

На 17 Мартъ 1924 година ще се произведе спазаряване по доброволно съгласие за отдаване на предприемачъ доставката на означенитъ въ долната таблица хранителни и фуражни припаси за храна на хората и добитъка презъ Априлъ, Май и Юний н. г. Спазаряването ще се извърши отъ 9—11 часа пр. обядъ въ финансовото управление Сливенъ, Ямболъ, Бургасъ и К.-Агачъ.

Наименование на продуктитъ	ПУНКТОВЕ НА ДОСТАВКАТА					Прибл. стойн.	
	СЛИВЕНЪ	ЯМБОЛЪ	БУРГАСЪ	ПАНДАКЛ	К.- АГАЧЪ	лева	ст.
	ПРИБЛИЗИТЕЛНО КОЛИЧЕСТВО ВЪ КИЛОГРАМИ						
Брашно	40000	—	75000	40000	35000	6	50
Булгуръ	2000	—	4500	2000	3200	6	50
Масъ свинска	1000	—	1800	1000	1000	60	—
Соль каменна	1000	—	1700	1000	1000	3	—
морска	400	—	1000	400	400	3	—
Оцетъ	1000	—	1300	1000	900	7	—
Зехаръ	1000	—	2500	1200	1000	30	—
Фасуль	6000	—	14400	6000	7000	8	—
Лукъ	—	—	1400	500	500	3	—
Раст. масло	1000	—	1950	1000	1000	40	—
Месо говеждо	3000	600	2000	5000	3000	15	—
агнешко	6000	1200	4000	10000	6000	20	—
Дърва	200 м. 3	—	30 м. 3	60 м. 3	60 м. 3	200	—
Съно	8000	—	—	3000	2000	2	—
Ечемикъ	6000	—	8000	4000	4000	5	—
Маслини	100	—	300	300	200	30	—
Червенъ пиперъ	—	—	300	300	300	30	—

1) Доставка ще се извърши съгласно поемнитъ условия франко магазинитъ на подъленията въ означенитъ пунктове въ 3 срокове: по $\frac{1}{3}$ частъ на 28. III, 20 IV и 15 V 1924 година. Лукътъ на веднажъ на 28 III т. година. Месото се получава ежедневно споредъ нуждата франко магазинитъ на групитъ въ означенитъ пунктове; агнешкото ще се взема отъ 1 май т. г; исплащане месечно.

2) Месото за всеки пунктъ по отдълно е неделимо по видъ и количество. Всички други артикули сж делими само по видъ, но не и по количество на продуктитъ.

3) Залогъ се иска 5% отъ приблизителната стойностъ, получена отъ помноженото количество на продукта съ означената приблизителна единична цѣна.

4) Поемнитъ условия и описанията могатъ да се прѣгледатъ въ канцеларията на бюрото въ Сливенъ, командата отъ практическата производителна трудова група Ямболъ, и финансовитъ управления Бургасъ и К. Агачъ.

Сливенъ, 11 мартъ 1924 год.

Отъ Домакинството на Бюрото.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1757.

Обявява се на интересуещитъ се, че Бюрото ще закупи около 12 коня по доброволно съгласие.

Който желае да продаде такива, нека ги докара предъ Бюрото найкъсно до 20 того. Комисията заседава постоянно въ канцеларията на бюрото. Поемнитъ условия и описанията се намиратъ въ бюрото.

Сливенъ, 11 мартъ 1924 год.

Отъ Домакинството на Бюрото.